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令和４年２月 定例教育委員会 会議録 

 

○ 開催日時 令和４年２月９日(水) 午前 10 時 00 分 から 午前 12 時 10 分 

○ 開催場所 旧長井小学校第一校舎 2 階 学び・交流ルーム 3 

○ 出席者 委 員 

 

事務局 

 

土屋正人教育長、遠藤倫夫教育長職務代理者、齋藤暁美委員、 

菊地和代委員、小野卓也委員 

佐藤教育総務課長、板垣給食共同調理場長、目黒学校教育課長、

髙橋地域づくり推進課長、渋谷文化交流担当課長、髙世スポー

ツ推進主幹、今野こども未来創造主査、新野教育総務主査 

○ 会議次第 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

日程第２ 日程報告 

ⅰ 教育長及び各課日程報告 

ⅱ その他事務報告 

日程第３ 付議事項 

① 令和 3 年度長井市一般会計 15 号補正予算(案)(教育総務課分)について 

② 令和 3 年度長井市一般会計繰越明許費繰越予定額見積書(教育総務課分)について 

③ 令和 3～4 年度長井市一般会計債務負担行為予定書(教育総務課分)について 

④ 指定校変更・区域外就学対象者一覧について 

⑤ 令和 3 年度長井市一般会計 15 号補正予算(案)(学校教育課分)について 

⑥ 令和 4 年度長井市一般会計当初予算(案)(教育総務課分)について 

⑦ 令和 4 年度長井市一般会計当初予算(案)(給食共同調理場分)について 

⑧ 令和 4 年度長井市一般会計当初予算(案)(学校教育課分)について 

日程第４ 協議・報告事項 

① 長井市学校給食食物アレルギー対応ガイドラインの一部改正(案)について 

② 令和 3 年度市長講話の実施について 

③ 令和 3 年度長井市一般会計 15 号補正予算(案)(地域づくり推進課分)について 

④ 令和 3 年度長井市一般会計 15 号補正予算(案)(観光文化交流課分)について 

⑤ 令和 3 年度長井市一般会計 15 号補正予算(案)(健康スポーツ課分)について 

⑥ 令和 4 年度長井市一般会計当初予算(案)(地域づくり推進課分)について 

⑦ 令和 4 年度長井市一般会計当初予算(案)(観光文化交流課分)について 

⑧ 令和 4 年度長井市一般会計当初予算(案)(健康スポーツ課分)について 

日程第５ その他 

１ 次回の定例教育委員会の開催について 

日時（案）：令和４年３月９日（水） 午前 10 時 00 分 

会場（案）：長井市役所 2 階 応接室 2 
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○ 会議の大要 

■日程第１ 会議録署名委員の指名 

教育長は遠藤倫夫教育長職務代理者を指名し、出席委員から承認された。 

 

■日程第２ 日程報告 ⅰ 教育長及び各課日程報告 

教育長及び課長等による日程等の報告後、教育長は質問、意見を求めたが、質問等

が無く、教育長が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 

 

■日程第２ 日程報告 ⅱ その他事務報告 

教育長は各課長等に報告すべき事項があるか尋ねたが、各課長等からの発言は無か

った。 

 

■日程第３ 付議事項 ①令和 3 年度長井市一般会計 15 号補正予算(案)(教育総務課

分)および②令和3年度長井市一般会計繰越明許費繰越予定額見積書(教育総務課分)に

ついて 

教育総務課長による説明後、教育長は質問、意見を求めた。 

 

委 員 意見です。南北中の老朽化は切実な問題と思っていましたが、国庫補助を受

け、令和３年度の補正をつけて頂き感謝。老朽化が著しいトイレや北中の雨漏

りがようやく改善されるので安堵しました。質問です。今回の改修は、室内は

対象外ですか？ 

教育総務課長 補助制度は小規模改修か大規模改修かに分かれ、築４０年を超えると

適用できない制度があります。教室、廊下の改修は大規模改修でないと対象に

なりません。現在、将来構想を検討している最中で大規模改修はできません。

苦肉の策として、このタイミングで出来る改修を今回上げた次第です。 

教育長 改修・改造メニューで文科省から補助をいただきます。今回を逃すと今後出

来なくなります。 

委 員 工事完了の目途はいつでしょうか？また、トイレ洋式化はどの程度実施する

のでしょうか？ 

教育総務課長 まだ実施設計に着手していないため、工事完了時期は未定です。当方

としては、降雪前に完了させたいと考えているところです。和式便器の数は、

南中が男子 15、女子 27、北中が男子 12、女子 27 です。バリアフリーの都

合もあり、洋式化には和式２つ分のスペースが必要なので、便器数は減ります。

４０年前より生徒数は約半減しているので、完全洋式化としても便器数は足り

ると思われますが、減数をためらうのであれば、和式を若干残すこともあり得

ます。 

教育長 この点は、校長にも事前相談済みです。生徒数に合わせても、完全洋式化は

可能と思われます。 

 

その他に質問等は無く、教育長が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 
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■日程第３ 付議事項 ③令和 3～4年度長井市一般会計債務負担行為予定書(教育総務

課分)について 

教育総務課長による説明後、教育長は質問、意見を求めたが、質問等が無く、教育

長が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 

 

■日程第３ 付議事項 ④指定校変更・区域外就学対象者一覧について 

学校教育課長による説明後、教育長は質問、意見を求めたが、質問等が無く、教育

長が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 

 

■日程第３ 付議事項 ⑤令和 3 年度長井市一般会計 15 号補正予算(案)(学校教育課

分)について 

学校教育課長による説明後、教育長は質問、意見を求めたが、質問等が無く、教育

長が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 

 

■日程第３ 付議事項 ⑥令和 4 年度長井市一般会計当初予算(案)(教育総務課分)につ

いて 

教育総務課長による説明後、教育長は質問、意見を求めたが、質問等が無く、教育

長が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 

 

■日程第３ 付議事項 ⑦令和 4 年度長井市一般会計当初予算(案)(給食共同調理場分)

について 

給食共同調理場長による説明後、教育長は質問、意見を求めた。 

 

委 員 地産地消促進事業費補助金について質問です。補助金の受益者は誰ですか？ 

給食共同調理場長 受益者は児童生徒です。市から学校給食会計へ拠出する補助金で

す。 

教育総務課長 補足しますと、この補助金の財源は県費で、県から市を経由して調理

場が管理している学校給食会計に交付されるものです。 

委 員 給食費についての質問です。昨今、食品等の値上げが相次いでいますが、値

上げ金額はどのように吸収するのでしょうか？ 

給食共同調理場長 小麦で作られる麺、パンは値上がりしていますが、米価が下がっ

たので全体では吸収できる見込みです。現時点で徴収額の値上げの予定はあり

ませんが、小麦製品は値上がり始めたばかりなので、通年でどうなるか見通し

は不透明です。吸収できない状況になれば、麺、パン食の提供回数を減らすこ

とも検討します。 

委 員 値上げせず、質も下げず、は理想ですが、質が下がるのであれば値上げの検

討も必要と思います。 

教育長 年に２回、学校給食運営委員会を開催しておりますが、この会議でも委員か

らは質を維持してもらいたい、という意見がありました。給食は質の維持を前
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提として運営している状況です。 

 

その他に質問等は無く、教育長が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 

 

■日程第３ 付議事項 ⑧令和 4 年度長井市一般会計当初予算(案)(学校教育課分)につ

いて 

学校教育課長による説明後、教育長は質問、意見を求めた。 

 

委 員 意見と質問です。GIGA スクールについては情報教育推進員活用事業など、

重点予算配分がなされ、学校環境整備としては手厚くなった印象を持ちます。

情報教育については、市として施政方針等に打ち出す予定はありますか？ 

学校教育課長 市にはスマートシティ構想があるため、子供達にも情報端末の操作が

出来るようになって欲しいという点は、方針としてあります。端末は整備され

ましたが、使いこなすには先生方へのサポートが必要です。令和４年度は端末

の有効活用やトラブル時のサポートに地域おこし協力隊を任用して対応してい

く予定です。 

委 員 英語力向上推進事業についての質問です。小学５年生から G テックを導入す

る、とありますが、事前指導はあるのでしょうか？それともいきなり試験に臨

むのでしょうか？ 

学校教育課長 事前指導→受験→事後指導の流れです。どちらかというと事後指導の

方が重要で、先生方への指導のフォロー制度があります。それを生かしつつ、

６年生の英語教育、そして中学校へと引き継いでいきます。 

委 員 学校保健衛生管理事業についての質問です。教職員のストレスチェックは毎

年行っていますか？また、チェックの効果はいかがですか？ 
学校教育課長 ストレスチェックは毎年実施しているものです。面談も行っており、

学校の中で先生同士の人間関係なども面談を通して見えてくることがあります。 
委 員 学校教育支援員配置事業についての質問です。各学級に１～２名程度、課題

を抱えている児童生徒がいる実情があると思いますが、教育支援員の配置はど

のように考えていますか？ 
学校教育課長 課題を抱える児童生徒 1 人に支援員 1 人を充てても上手くいきません。

今年度は学校教育課に 2 名いる指導主事の業務を支援活動に割り当て、学校に

赴き、課題を抱えた先生の相談に乗ったりしながら、学校、教職員と教育委員

会が一緒になって解決を目指すように動いています。 

教育長 他との違いを認め合う教育を目指すため、課題を抱えた児童生徒に教育支援

員を充てるのではなく、担任教諭の指導力をつけて、誰もが一緒に学ぶ方向性

としています。 

委 員 補助制度についての質問です。医療的ケア看護職員配置事業や、GIGA スク

ール運営支援への補助は毎年継続されるものなのでしょうか？ 

学校教育課長 毎年継続の確証はありません。補助はいずれ無くなると思われます。

医療的ケアも、GIGA スクール運営支援も、補助率は 1/3 です。 
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教育長 補助が無くなると困るのは長井だけではないので、教育長会を通して県要望

し、県から国へ要望をしていただいているところです。補助制度は医療的ケア

のみならず、特別支援の発達障害支援も絡んでいます。 

 

その他に質問等は無く、教育長が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 

 

■日程第４ 協議・報告事項 ①長井市学校給食食物アレルギー対応ガイドラインの一

部改正(案)について 

給食共同調理場長による説明後、教育長から質問があり、続いて委員からも質問が

あった。 

 

教育長 令和４年度の乳・卵アレルギー対象者は何人ですか？ 

給食共同調理場長 13 名の予定です。 

教育長 13 名に、特定の食器・食缶を渡すことになるとのことです。 

委 員 卵・乳アレルギー対象者以外の児童生徒についての安全はどのように確保す

るのでしょうか？ 

給食共同調理場長 代替食はアレルギーが特に多い乳・卵に限定しての対応となりま

す。小麦以外のその他の様々なアレルゲン食材は給食に使用しないことでその

他のアレルギー対象者の安全を確保します。 

教育長 個人のアレルギー確認と献立チェックは従来通りです。ガイドラインは全て

を盛り込んでいるため、今回はわかり易さのために学校対応に絞って改訂しま

した。４月に人事異動があるのでアレルギー代替食の提供は毎年５月から開始

します。４月以降も周知徹底が必要です。 

委 員 ガイドラインに、各校での行動フロー図はあるのでしょうか？ 

給食共同調理場長 フロー図は令和２年度中にも作成し、令和３年度に各校で確認し

てもらい、今回改訂したところです。令和４年度に入ってからも周知徹底に努

めます。 

 

その他に質問等は無く、教育長が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 

 

■日程第４ 協議・報告事項 ②令和 3年度市長講話の実施について 

地域づくり推進課長による説明後、教育長は質問、意見を求めた。 

 

委 員 例年行っている少年議会がコロナ禍で実施困難なので代替手段として市長講

話を実施するわけですが、少年議会のように生徒からのフィードバックはある

のでしょうか？市長講話だけでは一方的に話すだけになってしまいます。 

地域づくり推進課長 令和２年度の市長講話は学校側としても好評だったようです。

令和３年度も学校側から市長講話を続けて欲しいとの意向がありました。 

教育長 補足です。生徒が地方行政を学ぶ、直接聞く機会がないことから、市長講話

は学校から要望が上がってきたのが発端です。市長も少年議会の再開を期待し
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ており、形式的な質問と回答ではなく、再質問も含めて議論を深めたい意向が

あります。 

委 員 市長講話については、フィードバックがある、と説明があったような気がし

ます。 

教育長 市長講話でも生徒からの質問はありました。時間の都合上、後で書面にて意

見や感想を提出してもらい、市長も感銘を受けたとのことです。少年議会や市

長講話など、地方行政についての学びは、カリキュラムとして学校教育に組み

込むべきではないか、と学校教育課では考えているところです。 

 

その他に質問等は無く、教育長が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 

 

■日程第４ 協議・報告事項 ③令和 3年度長井市一般会計 15 号補正予算(案)(地域づ

くり推進課分)について 

地域づくり推進課長による説明後、教育長は質問、意見を求めたが、質問等が無く、

教育長が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 

 

■日程第４ 協議・報告事項 ④令和 3年度長井市一般会計 15 号補正予算(案)(観光文

化交流課分)について 

文化交流担当課長による説明後、教育長は質問、意見を求めたが、質問等が無く、

教育長が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 

 

■日程第４ 協議・報告事項 ⑤令和 3年度長井市一般会計 15 号補正予算(案)(健康ス

ポーツ課分)について 

スポーツ推進主幹による説明後、教育長は質問、意見を求めたが、質問等が無く、

教育長が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 

 

■日程第４ 協議・報告事項 ⑥令和 4 年度長井市一般会計当初予算(案)(地域づくり

推進課分)について 

地域づくり推進課長による説明後、教育長は質問、意見を求めたが、質問等が無く、

教育長が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 

 

■日程第４ 協議・報告事項 ⑦令和 4 年度長井市一般会計当初予算(案)(観光文化交

流課分)について 

文化交流担当課長による説明後、教育長は質問、意見を求めたが、質問等が無く、

教育長が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 

 

■日程第４ 協議・報告事項 ⑧令和 4 年度長井市一般会計当初予算(案)(健康スポー

ツ課分)について 

スポーツ推進主幹による説明後、教育長は質問、意見を求めたが、質問等が無く、

教育長が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 
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■日程第５ その他 １ 次回の定例教育委員会の開催について 

教育総務課による説明後、次回の定例教育委員会は案のとおり開催することで決定

した。 

 

以上をもって 12:10、２月の定例教育委員会を閉じた。 


